



5月17日,市长郭瑞民亲切会见了日本旅行社协会会长助理户种当八先生一行。双方就茶产业发展和水稻生产进行了友好交流。市长助理尹建基会见时在座。户种当八先生一行还在尹建基的陪同下,实地考察了我们的茶产业发展和水稻生产情况,并就下一步谋求合作、共同发展进行了座谈。图为郭瑞民会见户种当八先生(左)时的场景。  
本报记者 殷英 摄

2011年5月18日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版  
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网地址: http://www.xyby.com.cn  
星期三 辛卯年四月十六 邮发代号:35-32 第7356期 今日8版

## 刘源来我市参观考察



图为刘源(前排左二)参观信阳博物馆时的场景。

本报记者 秦旭 摄

本报讯(记者 秦旭)5月17日,解放军总后勤部政委刘源、总后勤部政治部主任刘生杰、总后勤部武汉后方基地司令员胡宜树、总后勤部武汉后方基地政委李健一行来我市参观考察。市领导王铁、郭瑞民、王道云、冯鸣、张继敬、师勇陪同考察。

刘源一行先后来到卢氏茶叶集团、五云茶叶集团、信阳国际茶城、平桥区洋河镇陆庙村万亩生态茶园、市行政审批中心、河南航天车辆厂、信阳博物馆、鄂豫皖革命纪念馆参观考察。刘源对我市近年来在经济社会发展中取得的显著成绩表示肯定,特别对我市新农村建设、茶产业发展、城市建设、旅游资源开发等工作给予高度评价。

在卢氏茶叶集团、五云茶叶集团、信阳国际茶城工地、平桥区洋河镇陆庙村万亩生态茶园等地,刘源仔细察看企业生产流程,详细听取了近年来我市茶产业发展的情况介绍。当听到市委书记王铁介绍信阳的茶叶生产结构已经调整为包括信阳毛尖、信阳红茶、信阳观音在内的绿茶、红茶、青茶三大系列时,刘源十分高兴,他对我市大力发展茶产业、把茶叶真正打造成信阳农业的支柱产业之一,给百姓带来的效益

表示肯定。在信阳国际茶城工地,五云集团董事长陈世强向刘源介绍了工程进展情况,刘源勉励他建好茶城,带动茶产业发展。

在平桥区洋河镇陆庙村,刘源来到陆庙村卫生室,对该村卫生室建设进行考察。王铁介绍说,以此为标准,按照一个不能少、一个不能变的原则,信阳市总投资4.5亿元,建设村级卫生室2825个。刘源说,对农民来说,特别需要村级卫生室,这是个大好事。陆庙村因地制宜,对荒山荒坡进行全面改造,科学规划,几年来,发展茶园12000亩。刘源在参观陆庙村万亩生态茶园时,看到昔日的“柴禾山”,变成今天的万亩茶园,他由衷地对我市试验区建设和新农村建设取得的成绩表示赞赏。

参观考察中,刘源一行来到河南航天车辆厂,对该厂为国防事业作出的成绩表示肯定,对市委、市政府给予河南航天车辆厂的大力支持表示感谢。在市行政审批中心、信阳博物馆、鄂豫皖革命纪念馆参观时,刘源亲身感受了信阳市干事创业、加快发展的浓厚氛围,对我市厚重的文化底蕴和30年红旗不倒的革命精神给予了高度评价。

立养殖档案和备案登记场的,实行一票否决制。

培育龙头企业,示范带动发展。该县坚持以“抓龙头、促发展”的思路,大力培育龙头企业。以光山县长牧养殖有限公司为龙头,示范带动近30家农户养殖豫南黑猪;以光山县强信生态养殖专业合作社为龙头,示范带动20家农户发展养殖良种蛋鸡;以光山县县诚麻鸭养殖专业合作社为龙头,示范带动70余农户发展养殖淮南麻鸭,推动了养殖产业的规模化发展。

强化创建培训,落实技术保障。今年以来,该县开展畜牧养殖新技术和标准化知识培训两期,组织参观标准化规模养殖场一次,增强了创建养殖户发展标准化养殖的积极性。同时,全县畜牧系统的专业技术人员深入养殖场,帮助养殖户解决各种技术难题,为示范创建活动提供技术支持。

## 我市开展「慈善一日捐」活动

今年的活动时间为五月十五日至六月十日

本报讯(记者 王博)从5月15日“信阳慈善日”开始至6月10日,我市在党政机关、驻信部队、企事业单位、学校、社会团体及城乡居民范围内开展“慈善一日捐”活动。这是市委办公室、市政府办公室5月16日发出《关于开展2011年度“慈善一日捐”活动的通知》(以下简称《通知》)的具体要求。

从去年开始,每年的5月15日为“信阳慈善日”,这是市人大常委会作出的决定。《通知》要求,全市各级党政机关、企事业单位(含中央、省属驻信单位)、大中小学、社会团体、驻信部队、外资企业、民营企业、个体工商户和个人,要勇于承担社会责任,慷慨解囊、奉献爱心。号召行政事业单位的干部、职工捐出一天的工资,企业和个体工商户捐出一天的纯利润,学生捐出个人一天的零花钱。鼓励城乡居民量力而行,自愿捐赠,积极参与“慈善一日捐”活动。

结合信阳实际,《通知》明确了具体募捐办法:市直和中央、省驻信各单位的募捐工作由本单位机关党组织负责。其他有慈善捐助意愿的企业(团体)和个人的募捐工作由市工商联负责组织。募集的善款由各单位归口统一送交市慈善总会办公室,或就近存入市慈善总会专户,然后将交款凭证送市慈善总会办公室,由市慈善总会办公室开具票据,并对外公布捐款数额。各县区组织机关及所属企事业单位捐款,由县区慈善总会统一接收、管理和使用,善款必须专项用于慈善项目救助。未成立慈善总会的县区,募集善款结束后集中交市慈善总会专项用于慈善项目救助。

为了确保这次募捐活动有序开展,《通知》强调,加强监督,专款专用。“慈善一日捐”活动所募集资金全部用于“慈善助困”、“慈善助孤”、“慈善助学”、“慈善助医”等慈善项目救助,任何单位不得截留、挪用捐赠善款,对贪污、挪用、截留的,要依法依规予以严惩,确保专款专用。市慈善总会要健全完善社会团体专项审计、及时发布捐赠公告制度,规范慈善资金管理,自觉接受社会各界监督,形成科学、透明、高效、规范的管理运行机制,增强善款运行的公开度和慈善组织的公信力。

## 平桥区加快推进重点项目建设

本报讯(刘国启 周娜)连日来,平桥区委、区政府以加快重点项目建设为龙头,以实实在在的发展成果为建党90周年献礼。在该区40个总投资53.34亿元的重点项目正在加紧施工建设,一派大建设、快发展、抢先机的喜人局面呈现在人们面前。

抢天夺时,加快项目建设进度。近期,该区领导每周都到市、区确定的重点项目建设工地现场督察进度,发现问题现场解决。服务项目建设的责任单位、项目单位也对已开工的项目倒排工期,抢天夺时,尽快掀起施工高潮;对尚未开工的项目,服务单位积极参与,加快项目前期工作进度,创造条件力争早日开工建设,确保年度目标顺利实现。

强化责任,加大项目建设管理力度。该区建立重点项目建设责任制,把任务分解到各责任单位负责人,各责任单位切实强化责任,主动掌握项目建设情况,对项目建设中出现的问题要积极主动协调解决,解决不了的应及时向上级汇报,为区委、区政府统筹协调解决问题提供了决策依据,有力、高效地保证项目建设顺利进行。

建立专人负责制,完善项目管理制度和程序。区委、区政府两办督察室靠前督察,各责任单位都明确了一名工作人员,负责每月项目建设进度报送工作,确保项目建设进度报送工作的及时、准确,进一步推进了重点项目建设速度。

截至4月底,该区40个项目中已开工项目21个,占项目总数的52%,已完成投资55100万元,完成年度计划的19.84%。

## 光山县创建标准化畜禽养殖场

本报讯(苏良博 吴正宇)今年以来,光山县不断加大政策引导和扶持力度,开展标准化畜禽养殖场示范创建活动,努力提升畜禽良种化、养殖设施化、生产规范化、防疫制度化水平,推动了全县畜牧产业又好又快发展。

实施示范场创建,提升标准化水平。该县按照“统一规划、相对集中、成片推进”原则,结合新农村建设和“五统一”标准,即统一场容场貌、统一消毒设施、统一可视监控、统一干湿处理机、统一养殖档案,指导规模养殖场实施标准化改造。目前已达标创建生猪养殖场22个、蛋鸡场3个,并在此基础上推进优良品种、养殖设施、生产规模、疫病防控技术等生产标准化应用,全面提升畜禽标准化养殖水平。

利用政策引导,规范养殖行为。按照有关要求,该县统一规范畜禽养殖场12种养殖记录和散养畜禽防疫档案,统一印制《畜禽规模养殖场养殖档案》500册。对按要求建立养殖档案的规模养殖场,优先申报标准化创建改造或以奖代补等项目;对未建

## 易明宇等荣获“河南青年创业奖”金奖

本报讯(记者 张泽元)记者从团市委获悉,首届“河南青年创业奖”评选日前揭晓,罗山县灵山茶业有限责任公司总经理易明宇等10名同志荣获“河南青年创业奖”金奖,漯河海天锦星食品有限公司总经理汪贝贝等20名同志荣获“河南青年创业奖”银奖。

本次评选由团省委、省工业和信息化厅、省人力资源和社会保障厅、河南日报报业集团、省工商联共同主办,旨在表彰全省优秀青年创业者所取得的成就,树立改革开放和现代化建设中创业发展、建功成才的青年典型,在全社会营造关心关注青年创业成才的良好氛围,激励全省广大青年

## 我市近期市民生活必需品价格稳定

本报讯(记者 张超)记者从市商务局了解到,5月份以来,我市市民生活必需品市场供应充足,价格运行平稳。在被监测的59种商品中,21种商品价格上涨,占34.43%;19种商品价格下跌,占31.15%;21种商品价格持平,占34.42%。从大类商品来看,蔬菜、水果价格下跌,蛋类价格上涨,粮食、食用油、肉类价格稳定。

粮食价格持平。目前,我市粮食类平均零售价格为4.87元/公斤,与前一阶段持平。其中,小包装大米平均零售价格为5.12元/公斤,小包装面粉平均零售价格为4.27元/公斤。近期,我市粮食市场运行保持平稳态势。预计后期我市粮食价格将在现有价格基础上平稳运行。

食用油价格持平。我市目前食用油平均零售价格为13.72元/升,价格与前一阶段持平。其中,豆油平均零售价格为11.69元/升,菜籽油平均零售价格为9.98元/升,花生油平均零售价格为20.29元/升,调和油平均零售价格为12.94元/升。目前,我市食用油储备较为充足,市场供需情况相对稳定。预计后期我市食用油价格将在现有基础上平稳运行。

蛋类价格上涨。近期,我市鲜鸡蛋平均零售价格为7.72元/公斤,较前段时间上涨0.65%。这段时间,我市鸡蛋价格在持续平稳运行的基础上出现小幅上涨态势,预计后期鸡蛋价格将在目前价位小幅波动。

肉类价格持平。现在,我市肉类平均零售价格为23.56元/公斤,价格比较稳定。其中,鲜猪肉平均零售价格为21.98元/公斤,精瘦肉平均零售价格为26.2元/公斤,五花肉平均零售价格为22.5元/公斤。近期受猪肉消费市场供求趋稳影响,猪肉价格持平。预计后期猪肉价格将呈稳定运行态势。

蔬菜价格回落。我市当前蔬菜类平均批发价格为2.84元/公斤。在被监测的18种蔬菜中,9种价格上涨,7种价格下跌,2种价格持平。其中,价格上涨的蔬菜品种有圆白菜、油菜、芹菜、大白菜、白萝卜、生姜、西红柿、豆角、苦瓜,涨幅在2.94%至21.43%之间;持平的蔬菜品种有青椒、冬瓜;其余蔬菜品种全部下跌,跌幅在1.3%至14.29%之间。近期,油菜、芹菜、西红柿等蔬菜品种的市场需求量大,预计后期我市蔬菜价格将继续呈稳定运行态势。

## 朝着又好又快发展目标奋进

——我市产业集聚区发展系列巡礼之淮滨篇



图为淮滨县产业集聚区的裕盛体育用品公司生产车间。

本报记者 赵雪峰 摄

□本报记者 赵雪峰 向炜

“这家裕盛体育用品项目,我们招到淮滨后,从项目落地到厂房建

房,指着厂区内一派繁忙的工作情景,吴刚言谈中掩饰不住自豪:“仅2010年,我们成功签约项目12个,签约金额113200万元,其中,5亿元以上项目1个,亿元以上项目3个,所有签约项目都已开工建设,真正实现了又好又快发展。”

2010年5月,淮滨县产业集聚区作为全省50个2009年度发展又好又快的产业集聚区之一受到表彰奖励。该县“七个围绕”的做法,在具体的工作实践中得到了很好的检验,为又好又快发展打下了坚实的基础。

“七个围绕”

2010年,淮滨县产业集聚区按照“四集一转”的总体要求,立足实际,创新工作方法,探索出“七个围绕”:围绕规划引导,完善规划体系。先后编制完成了《淮滨县产业集聚区发展规划》、《淮滨县产业集聚区空间发展规划》和《淮滨县产业集聚区控制性详细规划》,在此基础上,

还完成了一个综合服务区、两个职工居住生活服务区、两个“园中园”建设规划的编制,做到在总体规划指导下开发建设一处,科学规划一处,为实现产业集聚区科学发展奠定了坚实基础。

围绕综合承载,强化服务配套。2010年,通过采取政府投资7800万元、银行融资5000万元、社会资金投资3600万元(BT模式),新修道路3000多米,新建标准厂房10000平方米、输电站1座,同时启动了职工居住生活服务区、群众安置区、物流区、学校和研发平台等建设项目,进一步完善了产业集聚区服务配套功能。截至2010年年底,产业集聚区基础设施覆盖面积已达500公顷,通车里程

21.15公里,建成区面积达450公顷。围绕产业集聚,大力招商引资。通过变项目招商为产业招商,成功签约项目12个,签约金额113200万元,其中,仁鸿门业、裕盛体育用品、艾伊宝服饰、鑫艺来塑胶制品等7家企业实现当年开工当年投产。还有浙商纺织工业园、浙江绍兴申花纺织、云泽制衣、福建茂隆食品、然利食品、广州宝德制衣、淮北宝迪、天津康师傅等多个项目正在跟踪洽谈中。

围绕企业发展,优化管理服务。以深化企业服务年活动为契机,通过强化管理,优化服务,推进了入园项目的顺利建设,促进了入园企业的健康发展。2010年,淮滨县产业集聚区被河南省产业集聚区和乡镇投资环境调查领导小组办公室授予河南省“投资者满意的产业集聚区”称号。

(下转第二版)

